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Test wiedzy w wersji Python \@-’2,-:»

XV OlJ, zawody | stopnia, tura testowa | Olimpiada
e nformatyczna
7 pazdziernika 2020 Juniorow

Ponizej znajduja sie pytania testowe z zawodéw | stopnia XIV Olimpiady Informatycznej Junioréw (joij.edu.pl).

1. Ktéra z ponizszych instrukcji pozwala wczytac¢ liczbe 4. Celem ponizszego (fragmentu) programu jest znalez¢
wprowadzong z klawiatury i zapisa¢ ja w zmiennej x typu najwieksza liczbe w tablicy piecioelementowej:
int?

maksimum = 0O

O input x o
for i in range(5):
0 x = int(input()) if tab[i] > maksimum:
0 get_integer (&x) maksimum = tabl[i]
O read(x) print (maksimum)
Dla jakich danych wypisana odpowiedzZ nie bedzie praw-
idtowa?
J [14, 0, 5, 6, -2]
g fo, -8, -2, 0, -5]
2. Celem ponizszego (fragmentu) programu jest obliczyé g7, -1, 9, -23, 1]
sume liczb naturalnych od 1 do n: O[3, 5, 1, 9, 2]
suma = 0 d [-5, -4, -9, -8, -3]

for i in range(l, n+1):

o 5. Celem ponizszego (fragmentu) programu jest wypisac na

wyjscie liczby 10,9,8,...,1 (w tej kolejnosci):

Co nalezy wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania, aby pro-

. . . . for i in range(10):
gram spetniat swoje zatozenia? €

print(?777)
[0 suma += 1

O suma = i Co nalezy wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania?

O suma += i 010 + i

0 suma = suma + 1 Ui-=t

O suma + i 011 - i
010 - i
0i- 10
O 10

6. Rozwazmy fragment programu pokazany ponizej:

3. Celem ponizszego (fragmentu) programu jest obliczy¢

liczbe liter a w stowie S: for i in range(l, 6):

for j in range(i+l, 6):
ile_a = 0 print(’*’, end=’’)
for i in range(len(S)):

if 777:
ile_a += 1

lle znakéw * zostanie wypisanych przez powyzszy kod?

Co nalezy wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania, aby pro- 7. Na lewej szalce wagi szalkowej potozono przedmiot o
gram spetniat swoje zatoZenia? masie 1. Prawa szalka wagi jest aktualnie pusta. Dys-
(]S == ’a’ ponujesz dowolng liczba odwaznikéw o masie 7 kazdy
. oraz dowolna liczba odwaznikéw o masie 11 kazdy. lle
D sfil = e najmniej odwaznikéw nalezy pofozy¢ na wage, zeby byta
Oi=="a’ w rownowadze? Zaktadamy, ze odwazniki mozna ktasc
O s[i] == ’a’ na obu szalkach wagi.
s =="a"
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8. lle najwiecej tablic zmiennych typu int rozmiaru 1000 x 13. Rozwazmy fragment programu pokazany ponizej:
1000 kazda mozna umiesci¢ w programie, aby jego zuzy-
cie pamieci nie przekroczyto 100 MB? def generuj(n):
] okoto dziesieciu if n == 0: return %
return "b" + generuj(n - 1)
[0 okoto miliona
O 7adnej Jaki napis zwréci wywotanie generuj(3)?
O jedna O bba
] okoto tysiaca U bbb
O okoto stu U baaa
[J abbb
9. Ktore z ponizszych wyrazen sa rowne [3] czyli potowie Ul bbba
x zaokraglonej w goére do najblizszej liczby catkowitej?
Ox//2 . ., .. . ..
14. Co mozna wstawi¢ w miejsce znakdéw zapytania, zeby
O &+1//2 program wypisat napis kapusta?
Ox//2+1
if (2 + 2 == 4) 77?7 (True != False)
Ox//2+x%2 print("kapusta")
O @*xx+2) //6
[0 and
- - - - D ==
10. Jaki zbiér nominatéw pozwala wyda¢ kazda catkowita
kwote w przedziale [10,100]? Zaktadamy, Ze kazdego U not
nominatu mozna uzywa¢ dowolnie wiele razy. o -
O {3,6,10} O or
O {10,11,12,13}
D {25} 15. Rozwazmy ponizsza funkcje:
O {1}
0 (2,3} def f(x):
return x * Xx
11. Rozwazmy fragment ponizszego programu: Wywotanie f (f(x)) oblicza:
O x2
x = 777
if x 1= 2: O x
if x % 3 == 2: a x?
print(’tak’, end=’’) 0 x4

if x % 5 == 2:
print(’owo’, end=’’)

Jaka najmniejsza liczbe naturalna mozna wstawi¢ w

16. Celem ponizszego programu jest wypisa¢ na wyj$-

. . . . . . cie kolejne litery alfabetu angielskiego (tzn. napis
miejsce znakéw zapytania, aby program wypisat napis o
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz):
takowo?
znak = ’a’
for i in range(26):
print (7?77, end=’’)
12. Ktére z ponizszych liczb zapisanych w systemie
dwojkowym sa parzyste? Co nalezy wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania?
[0 100012 [0 chr(ord(znak) + i)
O 101002 0 a
] 100112 [0 chr(ord(znak) + ’a’)
0O 100102 [0 znak + ’i’
O 111002 O znak
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17. Rozwazmy fragment programu pokazany ponizej: 21.
liczba = 3
i=1
while i <= ?777:
liczba = (3 * liczba + 1) // 2
1= 2 22,
print(liczba)

Program po skompilowaniu i uruchomieniu wypisat na
ekranie liczbe 27. Jaka najmniejsza liczbe catkowita
mozna wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania, aby tak sie
stato?

18. lle najwiecej skoczkéw szachowych mozna umiesci¢ na
szachownicy, aby zaden nie mégt wskoczy¢ na drugiego
w jednym ruchu? Zaktadamy, ze na kazdym polu mozna

umiesci¢ co najwyzej jednego skoczka.

Pola szachownicy

Ruchy skoczka szachowego

19. Rozwazmy fragment programu pokazany ponizej:
suma = 0O
for i in range(l, 247):
suma += i % 10
print (suma)

Jaka liczbe wypisze powyzszy program?

25.

20. Rozwazmy ponizsza funkcje:
def wypisuj(n):
if n ==
print(’*’, end=’’)
return
wypisuj(n - 1)
wypisuj(n - 1)

lle znakéw * zostanie wypisanych przez wywotanie
wypisuj(6) i wszystkie podwywotania rekurencyjne?

Rozwazmy stowa o dtugosci 6 ztozone jedynie z liter a,
b oraz c. lle sposréd tych stéw zawiera w sobie (co
najmniej raz) spéjny fragment abc?

23.

24.

Rozwazmy fragment programu pokazany ponizej:

def ile_iloczynow(n):
set()
for i in range(l, n+1):
for j in range(l, n+1):
zbior.add(i * j)
return len(zbior)

zbior =

Jaka wartos¢ zwrdci wywotanie ile_iloczynow(5)?

Na ile sposobéw mozna wybra¢ doktadnie trzy rézne ele-
menty ze zbioru {1, 2,4, 8, 16, 26, 27, 28, 29, 30}, zeby otrzy-
mac sume 31?7 Sposoby rézniace sie jedynie kolejnoscia
wybranych sktadnikéw uznajemy za jednakowe.

Rozwazmy ponizsza funkcje:

def funkcja(a, b):
if b == 0: return O
h = funkcja(a, b // 2) * 2
if b % 2 ==
return h + a

: return h

Co zwraca powyzsza funkcja?
O a
O a+b
Oa-b

O a mod b (reszte z dzielenia a przez b)

lle krawedzi ma najdtuzsza $ciezka miedzy wierz-
chotkami A i B w grafie z rysunku? W tym zadaniu rozpa-
trujemy jedynie Sciezki, w ktérych wszystkie odwiedzone
wierzchotki musza by¢ parami rézne.

Graf
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26. Celem ponizszej funkcji jest obliczy¢ warto$é || (pier- ~ 29. Rozwazmy fragment programu pokazany ponizej:
wiastek kwadratowy liczby n zaokraglony w dot do na-

jblizszej liczby catkowitej): ile = 0
for liczba in range(1l, 161):
def pierwiastek(n): if liczba % 2 == 0:
pocz, kon = 0, n ile += 1
while pocz < kon: elif liczba % 3 == 0:
srodek = (pocz + kon + 1) // 2 ile += 1
if 777: elif liczba % 5 == 0:
pocz = srodek ile += 1
else: print(ile)
kon = srodek - 1
return pocz Jaka liczbe wypisze na wyjscie ten program?

Co nalezy wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania?

[0 srodek * srodek < n 30. Pewien program wykonuje 1+2+3+4+- - -++/n operacji dla
danej n. Jaka ztozonos$¢ obliczeniowa ma ten program?

O @(nlogn)
O en?)

O e(n)

O @(logn)
0 e(yn)

[0 srodek * srodek >= n
[0 srodek * srodek <= n
O pocz * kon <= n

O pocz * pocz < kon * kon

27. Celem ponizszej funkcji jest obliczenie liczby najm-
niejszych elementéw w niepustym ciagu liczb catkow-
itych:

def ile_minimow(liczby) :
ile, minimum = 0, liczby[0]
for liczba in liczby:
if liczba < minimum:
minimum = liczba
77
if liczba == minimum:
ile += 1
return ile
Jaka linie nalezy wstawi¢ w miejsce znakéw zapytania?
0 liczba += 1
O ile =1
0 ile = 0
[0 continue
O nic nie trzeba wpisa¢ (wystarczy zmaza¢ znaki zapy-

tania)

28. Rozwazmy program, ktéry wczytuje liczbe naturalng n
i wykonuje potem doktadnie n2 log, n operacji elemen-
tarnych w celu obliczenia wyniku. Uruchamiono pro-
gram na komputerze, ktéry moze wykona¢ 108 operacji
elementarnych w ciaggu sekundy. Dla jakiej wartosci n
wykonanie programu zajmie okoto dwie sekundy?

O 200

O 250000
O 1500

4 1000000
O 4000
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